

Нова алатница фабрике „Први партизан“

Безбеднији услови производње

Тражи се решење како би се и делови фабрике у којима се производе експлозивни делови муниције изместили на погодније локације и обезбедили бољи услови за рад, рекао је министар Шутановац на отварању алатнице и истакао да ће се ускоро обелоданити решење којим ће бити задовољни и грађани Ужица и запослени у фабрици

Министар одбране Драган Шутановац отворио је 24. новембра нову алатницу фабрике „Први партизан“ у Ужицу. Свечаности су присуствовали градоначелник Ужица Јован Марковић, директор фабрике Добросав Андрић, директори фабрика наменске индустрије, представници Министарства одбране и бројни гости.

Министар Шутановац изразио је задовољство што је након његове прве посете фабрици пре две године, када је најављено постепено исељавање погона из такозване „рупе“, то и учињено отварањем нове алатнице. Он је нагласио да је погон опремљен најсавременијим машинама каквих нема у сличним фабрикама у Србији. Како је истакао министар, постоји велико интересовање из иностранства за куповину знања којима располажу стручњаци „Првог партизана“ и назвао то пројектом од државног значаја.

Шутановац је подсетио да је ово била веома тешка година за „Први партизан“ и да „ране од септембра још нису зарасле“, али да руководство фабрике и на овај начин жели да поправи услове рада својих запослених. Такође је рекао да се тражи решење како би се и делови фабрике у којима се производе експлозивни делови муниције изместили на погодније локације и обезбедили бољи услови за рад. Он је истакао да ће се ускоро обелоданити решење којим ће бити задовољни и грађани Ужица и запослени у фабрици.



Снимио Д. КАРАЏАРЕВИЋ

Директор „Првог партизана“ Добросав Андрић рекао је да се дан отварања нове алатнице поклопио са 81. годишњицом постојања фабрике. „Први партизан“ купио је пре две године халу где се налази нова алатница и уложио око милион евра у њену адаптацију. Око милион и по евра, нагласио је Андрић, уложено је у опремање, а примљен је и одређен број младих, школованих радника.

Андрић је рекао да ће почетком децембра у рад бити пуштено преосталих 20 посто капацитета фабрике који, од септембра месеца када се догодила несрећа, нису радили. Он је истакао да се сваки слободан тренутак користи како би се ти погони оспособили. Такође је нагласио да ће, поред чињенице да је „Први партизан“ погодила тешка несрећа, 2009. година по резултатима бити боља од претходне, иако је лане оборен рекорд у производњи. У томе удела имају, како је рекао Андрић, сви партнери и институције које су подржавале и подржавају фабрику.

Нова алатница фабрике „Први партизан“ намењена је за израду машина и алата који се користе за производњу муниције. Будући да су капацитети алатнице већи од потреба фабрике, тај погон је у могућности да извози и пружа услуге трећим лицима. ■

А. ПЕТРОВИЋ

Потписан протокол о конверзији аеродрома Поникве код Ужица

Приближавање свету

Министар одбране Драган Шутановац и градоначелник Ужица Јован Марковић потписали су 24. новембра Протокол о конверзији војног аеродрома Поникве ради коришћења и у цивилне сврхе. Министар Шутановац је истакао да је то још један вид сарадње Министарства одбране са локалном самоуправом и да потписивање протокола даје развојну шансу Ужицу и околини. Шутановац је рекао да ужички крај има значајне привредне и туристичке потенцијале и да му је зато неопходан пројекат какав је стављање аеродрома у цивилну употребу. Он је изразио наду да ће се убрзо наћи средства како би се та идеја спровела у дело.

Министар је додао да постоји прецизна евиденција о броју неексплодираних убојних средстава и авионима који су затрпани у капонирама те да ће њихово уклањање и уништавање бити веома сложен подухват.

Градоначелник Ужица Јован Марковић рекао је да су захтеви града и околине Влади Србије да се обезбеди боља саобраћајна ко-



муникација са Београдом и светом и истакао да је први и најважнији корак ка томе потписивање овог протокола. Према његовим речима потребно је уложити доста напора како би се довршило разминурање аеродрома и његова адаптација за цивилни ваздушни саобраћај.

Директор Агенције за разминурање Петар Михајловић рекао је да ће се та институција

обратити за помоћ међународној заједници за обављање тог сложеног и скупог посла.

Аеродром Поникве код Ужица завршен је почетком осамдесетих, а у функцију је стављен 1992. године. Располаже најдужом пистом на Балкану од 3.150 метара ширине 45 метара. Аеродром је значајно оштећен током бомбардовања 1999. године када су на њега пала 702 пројектила. Писта и појас око ње у ширини од 50 метара потпуно су очишћени од убојних средстава и обновљено је 2.300 метара писте. ■

А. П.